A2

责编:张沁 版式:刘静 校对:李大志

淮南工会之窗

助发展 促振兴 讲安全

我市劳模工匠三个专项行动启动

强化食品夏季监管 保障"舌尖上的安全"

本报讯(记者张雪峰)夏季来临,市市场监管局针对全市食品流通环节夏季监管特点,强化多项措施,保障全市食品流通环节"舌尖上的安全"。

强化冷藏冷冻食品监管。强化"日管控、周排查、月调度"管理,严查销售散装熟食没有防尘防蝇防直接接触的措施,以及熟制食品食用时限、生产单位等不符合相关要求的行为。进一步完善冷冻冷藏食品监管机制,切实落实属地管理责任,及时发出夏季食品安全工作提示函,以食用农产品批发市场、农贸市场、冷库、餐饮酒店、商超等市场主体为重点单位,实施"一柜一表一记录",重点查看温度控制记录、保存时限。

强化农村假冒伪劣食品集中整治。以城乡结合部、农村地区、城中村等为重点区域,加大农村食品市场监管力度,严格规范农村食品市场经营行为,突出39家"农村食品经营示范店"示范引领,重点整治无照经营和制售假冒伪劣食品问题。

强化校园周边食品安全监管。落实食品销售经营者进货查验、索票索证等制度,重点检查高盐、高糖、高脂"五毛"食品,严厉打击经营超过保质期、腐败变质、以及假冒伪劣食品等行为。

强化农贸市场食品安全监管。按照"一户一档"要求,建立完善辖区内农贸市场监管档案,及时更新相关档案资料,适时开展从业人员、管理人员食品安全培训,巩固固定摊位建档率100%成果。

截至目前,全市先后检查经营单位2569户次,立案查处53起,整改各类隐患302条,整改闭环率达100%。

开展村庄清洁 "夏季战役"

本报讯(记者 张雪峰 通讯员 王玉进)为持续提升农村人居环境,助力乡村全面振兴,凤台县顾桥镇多措并举打响了村庄清洁行动"夏季战役"。

加强领导,统筹安排。顾桥镇党委、政府高度重视,制定村庄清洁行动方案,压实主体责任,明确工作目标,全面强力推进。各村组成立村庄清洁行动工作小分队,村书记率先垂范,村干部一起参与,并注重发挥党员干部带头作用,全力开展村庄清洁行动"夏季战役"。

注重宣传,广泛发动。为打响村庄清洁行动"夏季战役",该镇充分利用微信交流群、广播、宣传横幅、LDE显示屏等方式,广泛宣传推广好典型、好经验、好做法,动员村民主动参与,干部、群众拧成一股绳,形成合力。

强化责任,提高成果。开展集中清理行动,确保村庄达到"五无、五净"的效果,包括清理村庄垃圾、房前屋后杂物、村内沟塘渠、公共厕所以及清理畜禽养殖粪污等农业生产废弃物。同时,加大村庄垃圾收运和消杀,确保村庄保洁常态化。本次行动共清运房前屋后生活垃圾近70吨,沟塘河渠漂浮物2吨。

下一步,顾桥镇将以村庄清洁行动"夏季战役" 为契机,继续大力推进农村人居环境整治工作,形成常态联动机制,切实增强群众自觉性和主动性,逐步改善农村居民的不良习惯,打造美丽宜居和美乡村。



本报讯 (记者 廖凌云 摄影报道)5月24日上午,市总工会在淮河能源控股集团顾桥矿举行"劳模工匠助企行""劳模工匠讲安全""劳模工匠助力乡村振兴"三个专项行动启动仪式。

现场,市总工会相关负责人宣读 了专项行动工作方案,组织我市劳模 工匠成立了三个志愿服务队并授旗。

"我们倡议广大劳模工匠积极主动深入企业一线,开展技能培训服务,参与企业研发、技术攻关和工艺改进;积极传授企业管理、班组建设等经验做法,为淮南高质量发展贡献力量……"仪式上,"劳模工匠助企行"志愿服务队队长、淮河能源控股集团首席技师庞士宝向广大劳模工匠发出了倡议。当天,志愿服务队及与会人员还参观了顾桥矿庞士宝劳模工匠创新工作室,市"劳模工匠助企

行"服务队围绕顾桥矿生产中电力方面技术难题开展了现场研究。

据了解, 专项行动期间, 我市将 组织不少于200人次劳模工匠进企业 开展技术帮扶、技能培训、"师带 徒"等活动,为企业解决不少于100 个现场技术问题,帮助不少于1000 人次企业职工提升技能水平,实现 职工技能水平明显增强、技能人才 创新能力明显增强和企业核心竞争 力明显增强。劳模工匠志愿服务队 将围绕我市重大战略、重大工程、 重大项目、重点产业,特别是新能 源汽车、先进光伏和新型储能、新 材料等七大新兴产业,以及煤电化 气、大数据、生物医药等重点产业 链开展技术支持服务、技能培训服 务,参与企业研发、技术攻关和工艺 改进,推动集群和产业链上下游企业 技术不断进步。

田区法院 法<mark>在身边</mark>

借贷纠纷引诉讼 法官调解释前嫌

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 许变) 日前,淮河早报、淮南网记者从田家庵 区人民法院获悉,通过承办法官的耐心 调解,该院成功调解了一起标的额为61 万余元的民间借贷纠纷案,取得了良好 的社会效果和法律效果。

2013年期间,被告因做生意资金周转需要,向原告提出借款,并答应支付利息。原告考虑到与被告夫妻俩是多年朋友关系,又加上被告生意一直做得不错,出于友情,将自己多年积蓄陆续借给被告。截至2020年末,原告累计借给被告共计48万元本金,被告每次还息后重新给原告打一份借条。但从2021年底开始,被告开始拖欠利息不付,原告多次催要,被告总

是以各种理由拖延搪塞。之后,原告 要求被告清偿借款本息未果,遂诉至 法院,要求被告偿还借款本金及利息 合计61万余元。

田区人民法院受理该案后,法官 仔细查阅案卷,组织双方进行当面调 解。调解中,法官释法析理、耐心疏 导,又从双方的友情基础上寻求突破 口,向双方阐述各自的法律责任和权 利义务,并引导双方换位思考,理解 对方的难处。最终,原被告双方消除 心中隔阂达成和解,该起民间借贷纠 纷得到了妥善化解。

法官提醒:民间借贷需谨慎,借 贷双方都应当坚持诚实守信,遵守法 律,不要让"失信"行为影响一生。